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Κρατώντας ζωντανή την ελληνική περιφέρεια 
μέσα από την ενίσχυση του αγροτικού τομέα
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Ο αγροδιατροφικός κλάδος (αγροτικός τομέας και τρόφιμο) 
είναι ένας ιδιαίτερα σημαντικός πυλώνας της ελληνικής 
οικονομίας και αποτελεί τον δεύτερο μεγαλύτερο εργοδότη. 
Συμβάλλει ενεργά στο διεθνές εμπόριο της χώρας, διαθέτοντας 
τα πιο δυναμικά εξαγωγικά προϊόντα της Ελλάδας, μεταξύ των 
οποίων είναι τα λαχανικά, το ελαιόλαδο, επεξεργασμένα 
φρούτα και γαλακτοκομικά.

Ένας οργανισμός ο οποίος έχει να επιδείξει σημαντικό έργο στον εκσυγχρονισμό 
της ελληνικής αγροτικής παραγωγής είναι η Νέα Γεωργία Νέα Γενιά. Ο 
οργανισμός ξεκίνησε τη λειτουργία του το 2018 με πρωτοβουλία και δωρεά του 
Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) στο πλαίσιο του προγράμματος Επανεκκίνηση 
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και Ενίσχυση των Νέων και εξελίχθηκε σε μη κερδοσκοπικό οργανισμό το 2020 με 
ιδρυτικό δωρητή το ΙΣΝ διατηρώντας παράλληλα τη στενή συνεργασία με το 
Πανεπιστήμιο Rutgers ως στρατηγικό και τεχνικό σύμβουλο.

Η Εκκλησία κάνει γνωστό στην ομογένεια το 
έργο της Νέας Γεωργίας Νέας Γενιάς
Το έργο της Νέας Γεωργίας Νέας Γενιάς είναι πραγματικά αξιόλογο, καθώς έχει 
εκπαιδεύσει χιλιάδες επαγγελματίες της γης και του τροφίμου στο να παράγουν με 
πιο αποδοτικές πρακτικές, έχει δημιουργήσει επίσης σημαντικές υποδομές 
ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας στον τομέα συμβάλλοντας με αυτόν τον 
τρόπο στην βελτίωση των εξαγωγικών προσπαθειών της χώρας μας. Άξια 
αναφοράς επίσης μεταξύ των πολλών δράσεων του οργανισμού είναι η τεράστια 
υποστήριξη που δόθηκε στην μελισσοκομία βοηθώντας να διατηρηθούν και να 
αναπτυχθούν τα ελληνικά μελίσσια με ενδημικά είδη.

Ο συγκεκριμένος οργανισμός, επιδιώκει να φέρει και την ομογένεια δίπλα 
στον αγροτικό κόσμο της Ελλάδας. Με αυτόν τον τρόπο, θα μπορούν έμπρακτα 
οι άνθρωποι της διασποράς να στηρίξουν τον τόπο καταγωγής τους και 
γενικότερα την ευημερία της ελληνικής υπαίθρου.

Σε αυτό το πλαίσιο η Νέα Γεωργία Νέα Γενιά έχει απευθυνθεί και στην 
Ελληνική Ορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αμερικής προκειμένου να 
γνωστοποιήσει το έργο της στην ομογένεια των ΗΠΑ. (Μπορείτε να δείτε 
περισσότερα για τη Νέα Γεωργία Νέα Γενιά εδώ: 
https://www.generationag.org/ ).

Η ελληνική εκκλησία είναι συνδεδεμένη με τη γη και την περιφέρεια. Οι ενορίες 
στις απομακρυσμένες κοινότητες δίνουν πνευματική στήριξη στον αγρότη και 
λειτουργούν ως συνδετικός ιστός στις μικρές κοινότητες. Η εκκλησία κατέχει 
σημαντικό ρόλο στην διατήρηση της ζωντάνιας της ελληνικής περιφέρειας. Ενώ 
δεν θα πρέπει να αγνοούμε τα μοναστήρια με τους αγρούς τους και τους μοναχούς 
που παράγουν ποιοτικά προϊόντα που βοηθούν στην ανάπτυξη των περιοχών στις 
οποίες βρίσκονται.

Ενίσχυση της αγροτικής και κτηνοτροφικής 
παραγωγής
Ο αγροτικός τομέας ειδικότερα, απασχολεί περίπου το 12% του εργατικού 
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δυναμικού της χώρας, ποσοστό πρακτικά διπλάσιο από το Μ.Ο. της ΕΕ που το 
αντίστοιχο ποσοστό είναι περίπου στο 6%. Είναι προφανές ότι διατηρεί καίριο 
ρόλο στην στήριξη της οικονομίας και της κοινωνικής συνοχής της ελληνικής 
περιφέρειας.

Αν και αναμφίβολα υπάρχουν ελληνικά προϊόντα υψηλής ποιότητας, τα οποία 
εξάγονται σε όλον τον πλανήτη και προσφέρουν υψηλή προστιθέμενη αξία στην 
ελληνική οικονομία, είναι γεγονός ότι ο αγροτικός κλάδος της Ελλάδας 
αντιμετωπίζει σημαντικά προβλήματα και απειλές. Ο κατακερματισμός της 
καλλιεργήσιμης γης , το μικρό μέγεθος πολλών παραγωγικών μονάδων καθώς και 
ο ανταγωνισμός από τρίτες χώρες που είτε παράγουν προϊόντα με οικονομίες 
κλίμακας, είτε έχουν μεγαλύτερους πόρους marketing σε μεγάλο βαθμό πιέζει την 
ελληνική παραγωγή.

Ένας άλλος παράγοντας που επηρεάζει αρνητικά τον ελληνικό αγροδιατροφικό 
τομέα, είναι το μικρό ποσοστό κατάρτισης και επιμόρφωσης των αγροτών και των 
κτηνοτρόφων της χώρας. Δυστυχώς σε συντριπτικό ποσοστό, ο αγροτικός κόσμος 
απλώς «πατάει» στα χνάρια της παράδοσης χωρίς να «ανοίγει» το βλέμμα του 
στις ευκαιρίες που παρέχει η τεχνολογία αλλά και οι σύγχρονες παραγωγικές 
πρακτικές. Η δε κλιματική κρίση δυσχεραίνει περαιτέρω τη προσαρμογή των 
εργαζόμενων στον κλάδο και κάνει ακόμα πιο επιτακτική την ανάγκη για την 
υιοθέτηση νέων πρακτικών και νέων τεχνολογιών στην αγροτική παραγωγή.

Ωστόσο είναι γεγονός ότι η ελληνική αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή θα 
πρέπει να στηριχθεί και με πρακτικούς τρόπους καθώς η παρακμή της θα είναι 
αναπόδραστη και πέρα από τις οικονομικές συνέπειες που αυτή θα φέρει, είναι 
δεδομένο ότι θα οδηγήσει στην απόλυτη ερήμωση της ελληνικής περιφέρειας.

Αξίζει να αναφέρουμε ότι ωστόσο ότι παρά τα προβλήματα και τις απειλές, 
υπάρχουν πρωτοβουλίες που επιχειρούν να αλλάξουν την κατάσταση στην οποία 
βρίσκεται η ελληνική γεωργία και να αναβαθμίσουν τον τρόπο με τον οποίο 
λειτουργεί και παράγει.

Είναι γεγονός ότι οι προκλήσεις για την ελληνική αγροδιατροφή παραμένουν 
τεράστιες και προσπάθειες σαν αυτές που πραγματοποιεί η Νέα Γεωργία Νέα 
Γενιά, θα πρέπει να στηριχθούν περαιτέρω ώστε να υπάρξουν οι προϋποθέσεις να 
δημιουργηθεί ένα νέο οικολογικό, παραγωγικό οικοσύστημα.
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